

當孩有病時的候

應 鎮 清

假如小寶寶

早上醒來，或者

剛從學校回來，

鼻子大拉風箱，

眼睛水汪汪，有

點發燒，並且煩

燥不安，有毛病

來臨的現象，你

知道怎麼辦嗎？

當疾病來到

的時候，最要緊

的是將孩子先放

在牀上休息，多

給他開水喝，然

後盡可能的先去

請醫師診治，有三

個理由要趕

快去請醫師的。

一、首先要確定究竟是什

麼病：

一位最有經驗的醫師，也

需要借助於儀器的診斷，才能

說，看它是否會轉好，結果往

往會惡化的，這樣常常會斷送

能發展的情況。所以做父母的

人往往會沒有注意這些的；同

樣，不管曾經碰到過多少次小孩

的病，但也不可以擅自妄作

診斷。及早請醫師，更因為有

有得病的小寶寶：

及早的請醫師診治，對家

裡其他所有的人也都有益處的

許多人家，往往一但發現有



病人時，就手足無措，不知怎樣去照料病人以及他的飲食。

大量的開水喝，這樣可以減低

醫師是可以指示病者應吃什麼

食物，應該怎樣處理，還有家

中沒有得病的人，應該如何預

防，如何隔離，使沒有病的人

不致受傳染，這也是一件很要緊的事。

所以醫師不但可以使

那裡不舒服，也只有一位醫

師才能瞭解其意義。

二、早期的醫藥治療常常

是最有效的：

迅速的醫藥治療，許多疾

病可以減輕其嚴重性的，譬如

一旦發現白喉，早期注射抗毒

素可以使孩子很快就康復的，

遲了就可能成為一病難起的沉

疴。其他疾病的結果，也同樣

需要於早日的治療。假如在家

裡亂用土法子，或者等些時再

說，看它是否會轉好，結果往

往會惡化的，這樣常常會斷送

了一條小生命的。

地居住在這裡，那是很

危險的事。因此室內消毒是必須的。但只是噴

射一些消毒藥是不夠的，因為消毒藥噴到的地

方，限於能够看到的部分或只限於表面，而大

部分的天花板、柱、梁、牆壁的縫隙內所附着

的細菌是無法消滅的。

室內消毒法

（約一斤）中，然後平均地撒佈於房間內。如

此放置一晝夜，那麼福爾馬林的氣體充滿於這

房間的空間，消毒就會完全的。

使用這方法要注意的是房間必須密閉，不

然損失藥品而效果少，再有所發生氣體不可吸

入，因為會刺激黏膜的，所以在消毒中最好不

你知道嗎？

蜜蜂採蜜時，最先是依靠花的顏色，來選擇某種花的。而花的香味，是牠們選擇花的其次條件。

